Zadania z języka polskiego. Zestaw I październik 2014.

Leopold Staff

Kwiecień

Po niebie pędzi chmur konnica

I mruczą dzikie zwierzęta.

Drzew nagie szczyty gnie wichrzyca 1
I zmiata kurz jak na święta.
Kwietniowa burza niecierpliwa

Spieszy krokami wielkiemi

I w pochód cały świat porywa,

Deszcz bębni marsza na ziemi.
Wszystko doboszem 2 się zachwyca,

Śmieją się zmokłe dziewczęta

Po niebie pędzi chmur konnica

I mruczą dzikie zwierzęta.
1.Wichrzyca – silny, gwałtowny wiatr.                                        
2. Dobosz – członek orkiestry grający na bębnie.

Zadanie 1. 
Określ nastrój wiersza. Zaznacz literę A albo B oraz numer 1 lub 2.

Nastrój wiersza jest:

	A.
	pogodny
	ponieważ
	1
	utwór ukazuje grozę burzy.

	B.
	ponury
	ponieważ
	2
	utwór zapowiada nadejście wiosny.


Zadanie 2.

Oceń prawdziwość poniższych zdań. Zaznacz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F -  jeśli zdanie jest fałszywe.

	Dziewczętom nadano cechy magiczne.
	P
	F

	Chmurom nadano cechy istot żywych.
	P
	F


Zadanie 3. 

Dokończ poniższe zdania – wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.
W zdaniu: Wszystko doboszem się zachwyca słowo dobosz odnosi się do:

A. mruczenia zwierząt.

B. tętentu dzikich koni.

C. śmiechu dziewcząt.

D. padającego deszczu.
Zadanie 4. 

W tabeli podano przykłady środków poetyckich występujących w wierszu. Zaznacz T (tak) lub N (nie) w zależności od tego, czy poprawnie określono ich role w utworze.

	Środek poetycki i przykład
	Rola w utworze
	
	

	epitet: kwietniowa (burza)
	ukazuje podobieństwo dwóch przedmiotów do siebie
	T
	N

	wyraz dźwiękonaśladowczy: (deszcz) bębni
	oddaje odgłos deszczu
	T
	N


